



Μετά τις αποφάσεις των Κομμάτων

Ο κ. ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ αξίωμα της Κύπρου θα αναλάβει μέχρι τον προσεχή Φεβρουάριο ο κ. Σπύρος Κυπριανού. Και τούτο μετά από την απόφαση των τεσσάρων κομμάτων για να υποστηρίξουν ή να αποδεχθούν ως μοναδική υποψηφιότητα για το προεδρικό αξίωμα κατά τις αναπληρωματικές εκλογές της 10ης του προσεχούς Σεπτεμβρίου, εκείνη του κ. Κυπριανού. Η υποστήριξη ή αποδοχή του κ. Κυπριανού αποτελεί απάντηση στο καθολικό αίτημα για ενότητα και σύμπνοια, για να καταστεί δυνατή η αντιμετώπιση της κατάστασης, όπως διαμορφώθηκε μετά από το μεγάλο κενό που ο θάνατος του Έθνάρχη Μακαρίου άφησε.

Ο κ. Κυπριανού, μέχρι τώρα Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, άσκει από της ημέρας του θανάτου του Προέδρου Μακαρίου τα προεδρικά καθήκοντα με βάση το Σύνταγμα της Δημοκρατίας που προβλέπει ότι σε περίπτωση απουσίας ή θανάτου του Προέδρου της Δημοκρατίας, τα καθήκοντα τούτου άσκει ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων. Στην περίπτωση του θανάτου του Προέδρου της Δημοκρατίας το Σύνταγμα προβλέπει, όπως, εντός 45 ημερών από του θανάτου του, προκηρυχθούν αναπληρωματικές

προεδρικές εκλογές για ανάδειξη Προέδρου της Δημοκρατίας για την περίοδο που απομένει μέχρι τη συμπλήρωση της κανονικής θητείας του εκλιπόντος Προέδρου. Η κανονική θητεία του άειμνήστου Προέδρου Μακαρίου θα έληγε τον προσεχή Φεβρουάριο.

**ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ
ΠΟΥ ΧΑΡΑΞΕ
Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΗΓΕΤΗΣ**

Στο μεταξύ ο Προεδρεύων της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού μετά τις ανακοινώσεις των κομμάτων
→ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 8



Ο Προεδρεύων της Δημοκρατίας κ. Κυπριανού.

Η Τουρκική κατοχή Συνέθλιψε τον Έθνάρχη

«Η Τουρκική κατοχή της Κύπρου ήταν το γεγονός που συνέθλιψε τον Έθνάρχη και επέδρασε αρνητικά στην όλη κατάσταση της υγείας Του». Αιτία δήλωσε σε άποκαλυπτική συνέντευξη του προς το «Αθηναϊκό Πρακτορείο» ο προσωπικός ιατρός του Μακαριστάτου Δρ Βάσος Λυσααρίδης.

«Δεν μπορούσε —είπε ο Δρ Λυσααρίδης— να άνεχθει την Τουρκική κατοχή του μισού τμήματος της Κύπρου. Δεν μπορούσε να Ξυπνά και να βλέπει απέναντί του τον Πενταδάκτυλο Τουρκοπατημένο, ούτε και να άνεχθει πώς λίγα μέτρα μακριά από την Αρχιεπισκοπή βρισκόταν ο Άττίλας».

Οί Μεγάλες Δυνάμεις ΝΟΜΙΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΕΚΛΕΓΟΜΕΝΟΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ

«ΔΕΝ τίθεται θέμα νέας ιδιαίτερης αναγνώρισης του νέου Προέδρου της Κύπρου που θα εκλεγεί δημοκρατικά από τον Κυπριακό λαό, σύμφωνα με το Κυπριακό Σύνταγμα.

Η κατηγορηματική αυτή δήλωση, σαν όμοβροντία έγινε σχεδόν ταυτόχρονα από τους αντιπροσώπους των μεγάλων δυνάμεων προτού αναχωρήσουν από την Κύπρο. Η νέα αυτή εξέλιξη θέτει άμεσα εκποδών και τερπιλίζει τις προσπάθειες των Τούρκων να εκμεταλλευτούν πολιτικά το θάνατο του Προέδρου Μακαρίου και να νομιμοποιήσουν τα τετελε-

μένα γεγονότα που προσπαθούν να δημιουργήσουν στην Κύπρο.

ΟΙ ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ

Ο άεσταλμένος του Προέδρου Κάρτερ κ. Κλάρκ Κλίφφορντ, ο οποίος παρέστη στην κηδεία του Μακαριστάτου, σε

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ 5